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nénzügyminiszter 
szélmalomharcot folytat egyrészt a 

vetésnek a kegyetlenségen is tul- 

sökkentése érdekében, másrészt pe- 

ytelen a minimális bevételek biztosi- 

ös rokonszenvnek a közvéle- 

előtt. Azonban nincs rózsa tövis nél- 

igy a miniszteri dekorum mellett 

e kell az ellenszenvet kiváltó rendel- 

el odiumát is. Most olyan kivételes 

eszámolni, amely bizonyára a leg- 

b megelégedést és elismerést fogja 

nap röviden jelentettük, Madgearu 

iniszter állitólag javaslatot dol- 

amelynek célja az államkincstár 
elföldi adósságainak rendezése. Ez 

örténnék, hogy száztól tizezer lei név- 

terjedő bonokat bocsátanának ki és 
fizetnék ki a tartozásokat. Az ötlet 

Ij és éppen mi voltunk azok, akik 
öbb mint egy év előtt sürgettük az 

ágoknak ilyen rendezését, Akkoriban 

azért nem volt a terv megvalósit- 

ert a lei stabilitását garantáló kül- 

bankárcsoport feltételei között szere- 

bek között az is, hogy Románia az 

ny tartama alatt semmiféle fize- 

öz jellegével biró papirt nem bo- 

ki. Nem tudjuk, hogy azóta a kül- 
nzeszsákok véleménye megválto- 

agy pedig sikerült a kormánynak 

k kibocsátására olyan formát talál- 
ly nem ütközik az egyezménybe, azt 
in tudjuk, hogy bármilyen megoldás, 

etővé teszi a kincstár belföldi tar- 
3 li törlesztését, egy csapásra meg- 

tné a forgalomnak ezt a hihetetlen 

1 sát, mely ma uralja egész gazdasági 

ket. Már a puszta reménye is annak, 

nyugdijasok, a papok, a tanitók, a 
E, az összes köztisztviselők, a kincs- 
szállitó hentesek, mészárosok, gyá- 

a pénz nélkül tengődő kórházak, vil- 
mal, vizdijjal, tejjel adós állami 

ények kifizetik tartozásaikat és 
e régóta hiányzó milliárdok kerül- 

rgalomba, mindennek már a puszta 

ye felélénkiti a hitelezők, akik egy- 
lósok is, százezreit és ezzel a gazda- 
et minden tényezőjét. Az állam hi-, 
nek kilencvenkilene százaléka 

olyanok sorából kerül ki, - nyug- 

tisztviselők, iparosok - akik nem 
ák a pénzt, nincs is módjukban 

ijteni, hanem nyomban tovább ad- 

nzt. Kifizetheti adóját, tartozását 
hentesnél, háziurnál, cipésznél és 

edőnél. Vehet uj ruhát, melyre 

ta nem telik, csináltáthat uj 

ség, a rengeteg kény- 
ég, az üzletek lehuzott redőnyei, 

30 üliség végeredményben mind 

Aa szomoru következménye, hogy az 
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rövid idő kérdése. A francia kormány 

jegyzéke minden érvnél meggyőzőbben 

kormány félhivatalosa, 

post cimü lap nagyobb cikkben szintén 

mert csak ez képes uj életre galvanizálni 

A hirtenbergi fegyvercsempészési ügy 
francia rendezése visszafelé sült el, mert 
- osztrák jelentések szerint, mint meg- 
irtuk - kiderült, hogy francia kezek 
mozgatták a dolgokat a kulisszák mö- 
gött és csak ürügyet akartak teremteni 
Olaszország elleni diplomáciai lépésre. 
Ebben ugy jártak el, mint a sanda mé- 
száros, aki máshová néz és máshová üt. 
Ausztriához intéztek olyan jegyzéket, 
amilyenre 1914 óta nem volt példa a di- 
plomácia történetében, de tartalma 

Háromezer gépfegyver, 

A legpikánsabb azonban a jegyzékben 

az a leleplezés, hogy Ausztria annak ide- 
jén megengedte, hogy Csehszlovákia is 

szállitson fegyvereket osztrák területen 
keresztül Jugoszláviának. Fegyverszálli- 
tási üggyel foglalkozik szenzációs cikk- 

ben a Stamipa cimü nagy olasz lap is. 

Megbizható forrásra való hivatkozással 
azt irja, hogy ! : 

Franciaország Szalonikin át 
nagymennyiségü fegyvert szál- 

litott Jugoszláviának. 
Megerősiti az osztrák kormányköröknek 

azt a közlését is, hogy Csehszlovákiából 

a Skoda-müvek osztrák területen át 
szállitottak Jugoszlávia számára fegyve- 

reket. Erdekesnek mondja a lap, hogy 

ezek a francia és cseh fegyvercsempé- 
szések akkor történtek, amikor a francia 

kormány Genfben kötelezte magát a 
cseh kormánnyal együtt, hogy fegyver- 
kezési szünetre vonatkozó rendelkezése- 
ket tiszteletben tartja. A Stampa szerint 

Jugoszlávia az utóbbi hetek- 

Minden jel arra mutat, hogy Ausztria 
csatlakozása Németországhoz már csak 

mutatta, hogy Ausztria a maga kicsiny 
elszigeteltségépen teljesen védtelen 
akármelyik állam támadása ellen. A 

a Reichs- 

volt miből költekezni. Ha most 1 
csinálni azt, amit tavaly és tavalyelőtt még 

nem lehetett, már pedig meg kell tenni, 

knek nem volt mit kiadniok, nem 

CSUTÖRTöK, 1933 FEBRUÁR 23. 
TIMISOARA-TEMESVAB, IX. EVF. 43. SZAM. 

és ötszáz vagon hadianyas utja 

Olaszországnak szólott. A hirtenbergi 
ügy pedig elintéződött ugy, hogy az osz- 

trák kormány közölte, 

fegyvercsempészés nem történt, 

mert a fegyverek még ma is 

osztrák területen vannak egy 

magáncégnél, amely azokat ja- 

vitás céljából kapta, a béke- 
szerződések pedig nem tiltják 

idegen fegyverek javitását és 

szállitását. 

hatszáz ágyu 

ben hatszázhatvan ágyut, há- 
romezer gépfegyvert és ötszáz 
vagon különféle hadianyagot 

kapott. 

Ezek a hirek megerősitik az osztrák 
kormány álláspontját. A kormány kü- 
lönben a legerélyesebben utasitja vissza 

a francia kormány jegyzékének hangját. 
Megállapitja, hogy a támasztott követe- 

lések merényletet képeznek az osztrák 
köztársaság szuverénitása ellen. Csodál- 
kozik az osztrák kormány azon, hogy az 

egyes államok állandóan hangoztatják 
az Ausztriával való békés együttélést, 
amikor ilyen ellenséges magatartást ta- 
nusitanak vele szemben. 

Igazságtalan eljárás, ha Ausz- 
tria semlegességét nem védik 
meg egyformán valamenyi ál- 

lammal szemben. 

Osztrák politikai körökben hangoztat- 
ják, hogy a hirtenbergi esettel kapcso- 

latos eljárását Franciaországnak a Nép- 

A kisántánt együttes demarsa 
ranciaországgal Rómában 

leg lehet 

közmondás, hogy periculum in mora. Nem 

agonizáló közgazdasági életünket, akkor a 

szövetség elé viszik. 

arra a következtetésre jut, hogy az 
utóbbi napok eseményei még azokat is 
belekényszeritik a német birodalom kar- zaghoz igazoddsk 
jaiba A nemzetközi politikában otthonos poli- 

tikusok véleménye szerint Franc 
szág demarsainak az a célja y! 
den eshetőségre már most gyüjtse a bi- 
zonyitékokat, hogy Olaszország háboru. 

jaiba, akik eddig ezt ellenezték. Ha meg- 
kisérlik, - irja a Reichspost - hogy 
Ausztriát olyan csoportba kényszeritsék 

bele, amely az 1919-iki igazságtalansá- 
gokat fenn akarja tartani s ezzel nyiltan 
szembehelyezkedik a német érdekekk 

1 ánynak egy percig sem szabad 
kedni. Soha nem lehetett aktuálisabb a " 

voltunk és nem vagyunk elragadtatva 
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és Eudapesten 

lenne, ha az állam belfö 
Kifizetési tervét sürgősen m 

sitani. 

FŐSZERKESZTŐ 

őtlasz válasz Hlictentergee 

A franciál: Görögországon, a csehek pedis 
Ausztrián keresztül nagymennyiségű hadi- 
anyagot szállitottak Jugoszláviának 

akkor 

Ausztriának nem marad más 
választása, mint csatlakozni a 

nagy német közösséghez. 

Hogy Franciaország felkészült az 
Olaszország elleni kampányra, bizonyit- 

ja a francia vezérkarhoz közelálló Echo 
de Paris cimü lapnak az az értesülése, 

mely szerint 

Franciaország már a legköze- 
lebbi napokban diplomáciai lé- 
pést tesz Olaszországban az ál- 
litólag Magyarországnak szál- 
litott hadi repülőgépek miatt. 

Az olasz kormány ugyanis ellenőrizhe- 
tetlen, de ugy az olasz, mint a magyar 

kormány által a leghatározottabban cá- 
folt hirek szerint negyven repülőgépet 
szállitott volna Magyarország számára. 
Ezért a francia kormány nemcsak Ró- 

mában, hanem egyidejüleg Budapesten 
is jegyzéket nyujt át, amelyben ez ügyre 
vonatkozólag felvilágositásokat kér A 

lap előre is hangsulyozza, hogy nem el- 
lenséges aktusról van szó, hanem csak a 

békeszerződéseknek akar érvényt sze- 
rezni. Miután a hirtenbergi ügy a fran- 
ciákra nézve nem végződött a várt ered- 
ménnyel, most a repülőgépszállitás 

ügyét fogják bolygatni. Diplomácisi kö- 
rökben ugy tudják, hogy 

ezután ujabb akció következi, 
melyet Franciaország indit 

Olaszország ellen. 

Az Echo de Paris arról is tudni vél, 
hogy a kisántánt csatlakozik a francia 
kormány ujabb lépéséhez és a repülő- 
gépek miatt együttesen intézi a demar- 
sot a római és budapesti kormányokhoz. 

Ez lenne első nyilvános nenn- 
zetközi szereplése az uj kisán- 
tánt-szövetségnek és ha a lap 
hire valónak bizonyul, egyben 

bbizonyitéka annak is, hogy a 
szövetség külpolitikájában Fran- 

ciaországhoz igazodik 

k 

gétől, azonban sok minden megb 

nemzeti parasztpárt kormányzási tehetsé- - 



Mözénületek. muulánt temyluri 
A tvendtövény biszélesítése 

0l, talamit 
winlázal romhbolása a jövőlel 1 inen Suy05 

Tegnap óta a kamara naponta két 

ülést tart. Az egyik délelőtt tiz órakor 

kezdődik és legkésőbb déli egy órakor ér 

véget. A délelőtti ülésen interpellációkat 
lés napirend előtti felszólalásokat tár- 

gyalnak. A második ülés ideje délután 
három és hét óra között van és azon 

megvitatják a kamara előtt fekvő tör- 

vényjavaslatokat. 

A tegnap délelőtti ülésen Mi! rescu 

Iszociáldemokrata képviselő válaszolt 

Moscautean u független szocialistá- 

nak ama vádjaira, hogy a szociáldemo- 

krata párt a munkaügyi miniszterium- 

tól munkássegélyezésre kapott tizennégy 

millió leit elkezelt. Kijelenti, hogy a párt 

maga egyetlen banit sem kapott. A 

párthoz tartozó munkásszindikátusok 

négy év alatt összesen négyésfél millió 
leit kaptak a munkaügyi miniszterium- 
tól. A tizennégy millió többi részét vá- 
rosok, községek és megyék adták. 

D. R. Joanitescu munkaügyi mi- 

niszter kijelenti, hogy 
a szocialista párt egyetlen tag- 

ja sem kapott a minisztertől 

pénzt, hanem segélyezési célok- 

ra a szindikátusok kaptak és 
pedig a genti nemzetközi egyez- 

mény értelmében. 

A kamara délutáni ülésén folytatták 

az egyenes adó reformjavaslatának vi- 
táját. 

Stelescu vasgaárdista volt az első 

szónok. Azt fejtegette, hogy a kereske- 

dők és iparosok, egyáltalában véve a vá- 

rosi lakosok kevés adót fizetnek, ezzel 

szemben a falusi lakosság adója tulma- 

gas. 

Szerinte a városi lakosság adó- 
ját megfelelő mértékben fel kell 

emelni, ellenben a falusi lakos- 

ságét leszállitani. 

A javaslatot nem fogadja el. 

EratianuDinu erősen birálja a ja- 

vaslatot, amely nem ott vesz, ahol lehet, 

hanem onnan vesz, ahonnan nem lehet 

már venni. A javaslatot szintén nem 
szavazza meg. ! 
A javaslat fölötti vitát akkor félbe- 

szakitják és Mironescu belügymi- 

niszter beterjeszti a Marzescu-féle 

latosan a köztisztviselők szabályzatá- 

nak megváltoztatásáról szóló javaslatot. 

A kamara azután ujra visszatér az adó- 

javaslat tárgyalására. 

Weiszman Misu zsidópárti szeren- 

csétlen gondolatnak tartja, hogy az uj 

házaknak nem adják meg az adómentes- 
séget. Ennek az lesz a következménye, 

hogy az emberek nem fognak épitkezni, 

ami kihatással lesz egész sereg ipar- 

ra is. 
A kereskedők és iparosok adó- 
ja tulságosan magas. Különö- 

sen sérelmes az uj adójavaslat 
több rendelkezése a kiskereske- 

dőkre nézve. 

fel elennek tartja azt is, hogy a 
tulságosan nagy eltee 

hinietés alá esik 
Maagearu pénzügyminiszter be- 

tegsége miatt a vita folytatását méhény 

napra elhalasztják. 
Mironescu belügyminiszter je 

merteti a Marzescu-féle törvény ki- 
terjesztésére vonatkozó javaslatát. 

A javaslat szerint középületek, 

kulturházak, templomok és 
szinházak rombolása jövő- 

ben igen sulyos büntetés alá 

esik. 

Azután áttérnek a napirenden fivüli 

felszólalásokra. 

Lazar Ilés mármarosszizeti kor- 
mánypárti képviselő arról beszél, hogy 

Mármarosszigetnek, amely az ország 
északi részének a szive, lehetetlen vas- 

uti közlekedése van. Őriási kerülővel le- 
het onnan csak eljutni Bukovinába. 

Csehszlovákián és Lengyelor- 
szágon keresztül Mármarosszi- 
getnek az ország más részei 
felé egyenes vasuti vonala van. 

Szükségesnek tartja, hogy a kormány 
lépjen összeköttetésbe Lengyelország- 
gal és Csehszlovákiával arra vonatkozó- 
lag, hogy a három állam ezeknek a ha- 

tármenti vasuti vonalaknak közös hasz- 
nálatára megállapodást létesitsen. 

Hen, lesz tölt vasti baleset 

Minden vasutasnak pontosan be kell számolni, 
hogy mennyi a vagyona és miként szetezie 

A vasut elhatározta, hogy a közleke- 
dés megjavitása helyett egyelőre ellen- 
őrzi tisztviselőinek vagyoni állapotát. 
Szétment a körrendelet a szélrózsa min- 

den irányában, amely minden vasuti 
tisztviselőt, bármilyen a rangja s bármi- 

lyen a beosztása, arra kötelez, hogy tiz 

napon belül vallja be a vagyonát. Hol 
fekszik a vagyon? Belföldön? Külfél- 
dön2 A holdban? A csillagokban? Ingó? 
Ingatlan? Ház? Föld? Erdő? Tehéncsor- 
da? Készpénz? Részvény? És ha van va- 

gyon, akkor a tisztviselőnek arra is meg 

kell pontosan felelni, miképpen jatott 

annak birtokába. Örökölte? Maga sze- 
rezte? Hogyan? Nyert sorsjegyen? És 
az összes állitásokat okiratokkal kell 

igazolni. Aztán ha a tisztviselő megfelelt 
már a maga személyére vonatkozólag, 
akkor ugyancsak válaszolni kell arra is, 

hogya feleségének van-e vagyona. Itt is 
ugyanazok a kérdések. A vasut ezeket a 
kérdéseket egészen komolyan fogja föl, 
mert a rendelet kijelenti, hogy azokat, 
akik ennek nem tesznek eleget, felfüs 

gesztik állásukból. 

Hatc a tWeciheim-szekcény kulcsátat 
vag 

Hogyan iutott hána szirgozgató a káctésítéshez 
Boldog ember Ró na Dezső a temes- 

vári szintársulat igazgatóhelyettese. 
Pénz áll a házhoz Rónáéknál és ez nem- 
csak amolyan kártyavetőnői jóslat, ha- 
nem komoly remény, melyet két birói 

itélet pecsétel meg. Rónának ugyanis 
néhány év előtt vasuti balesete volt és 
kártérités cimén már két fórum egy mil- 
ló kétszázhatvanezer leit itélt meg neki. 
A két egybehangzó itélet alapján Róna 
ügyvédje megjelent az aradi állomás te- 

herárupénztárában és ott le akarta fog- 
lalni a pénztárt. Velük volt a végrehaj- 
tó is természetesen és amikor ez meg- 
mondotta a pénztárosnak, hogy miért je- 

lentek meg, a pénztárnok hirtelen oda- 
ugrott a hatalmas Wertheim-szekrény- 

hez és megragadta a kulcsot. Ugyanak- 

kor azonban Róna ügyvédje is, akinek 
ugylátszik gyakorlata van a vasuti fog- 

szervizek. 

Szép választékos raktár 
keleti, belföldi szönyegekben, minden méretben, - 3x4 mé- 

teres valódi perzsaszőnyegek már 16. 000 leitől ielj ebb. Valódi kristály 
Gyönyörü gobelinek. valódi ezüstök, 

készletek. Értékes márkás porcellánok, Dronzok és márványok. Antik 

és modern butorok. Komplett szobák és különálió darabok. Értékes 

zőrmeboik és még sok felsorolhatatlan egyéb tárgy. 

Vevő vagyok idenre ; 

FISCHHOFF, Belváros, temin Mmátyis. ulea 
Telerfon 1gs-cs Fischer-ház eleton 18-09 

lalásoknál bekövetkezhető akadályok el- 

háritásában, szintén odaugrott és még 
sikerült megragadni a kulcs másik vé- 

gét. 

Az ügyvéd és a pénztárnok között az 
iskolai kötélhuzáshoz hasonló jelenet 
játszódott le, mert mindegyikük meg 
akarta szerezni a kulcs teljes birtokát. 
Ez azonban egyiknek sem sikerült. Köz- 

ben telt az idő, a kulcsot egyik sem en- 
gedte el, a végrehajtó pedig tehetetlenül 

állott. Végre rendőr is került, de dönteni 
ő sem tudott. Az ügyvéd és a pénztár- 

nok görcsösen szorongatták a kulcsot. 
Talán még most is őriznék a kulcsot, ha 

a végrehajtónak mentő ötlete nem tá- 
mad. Lepecsételte a pénztárt azzal, hogy 
másnap lakatossal tér vissza. Miután a 
kulcs birtoklásának most már nem sok 
értelme maradt volna, a pénztárnok is 

álcák, iró- és egyéb 

nek is csak nagyon gyéren cseppen n 

sulyos gyomorbajára való tekin 
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elengedte és az ügyvéd sem fo, 
vább. A kulcs leesett és az ügyvé 
riasan felemelve, átnyujtotta azt 
viselőnek. A pénztárnok udv 

megköszönte és zsebre vágta a 
dés tárgyát képezett kulcsot. Te 
után ismét megjelent a vasuti pér 
nál a végrehajtó, de a Werthei 

rény feltörésére nem került a sor, 

akadálytalanul megkapta a kulcs 
is nyitotta a kasszát, magához vi 
millió kétszázhatvanezer leit és 

tétbe helyezte. 
Ezért áll pénz Rónáék házáho. 

bizony a temesvári szinház bev 

nem igen jut nekik, de még a sziné 

iihorii né 
a kisántánt legujaba szövelségét 
ismeri el magára nézve kütelezi 

A külföldön élő horvát emigrá 

akik a horvát nép szabadságáért é 

állóságáért nem szünnek meg ha: 
állást foglalnak a kisántánt államol 
ujabb szövetsége ellen. Krnjel 
dr., aki igen tevékeny munkatársa 

a szkupstinában megyilkolt Ra( 
Istvánnak, évek óta Kunovicsn/ 

együtt vezeti a horvát emigrációt. I 

horvát politikus most levelet int 

Titulescuromán és Benes 
szlovák külügyminiszterekhez és ki 
tik, hogy a horvát nép a kisántán 
ujabb szövetségét nem ismeri el mi 
nézve kötelezőnek, mert sem Sá 

jugoszláv király, sem pedig Jefl 
külügyminiszter, aki egy erőszako 

mány képviselője, nem jogosult, 
olyan megállapodást kössön, ame 
horvát nemzetre kötelező volna. J 
annál kevésbé irhatta alá a megá 

dást a horvát nép nevében, mert 

vát nép a jelenlegi jugoszláv korn 
amelyet erőszakkal ültettek a nyi 
nem ismeri el és az ezen kormány 

létesitett szerződések a horvát nél 
mára semmi jelentőséggel nem bi 

Megirtuk, hogy két hét előtt a 

szláv kormány erőszakkal elvitette 
kásáról Macsek dr. horvát poli 
és egy délszerbiai községben inter 
Macsek dr. most beadványt inté 

jugoszláv kormányhoz és kérte, 

engedjek meg neki, Franje 
Banja fürdőhelyre mehessen és 

náltságát ott tölhesse. Beadván 
a meglepő választ kapta, hogy át! 
tása nem szükséges, mert legköl 
már amugyis szabadlábra helyezik 

mi birta rá a jugoszláv kormányt 

belátásra, azt egyelőre még nem 

tudni. 
Jelentettük, hogy a belgrádi áll 
delmi törvényszék tárgyalta a Pr 
menekült Borkotics dr, a let 
tatásban levő Pikonicsdr, 

nics dr. és Iveda politikuso 
árulási perét. A törvényszék most. 
meg itéletét és Borkotics dr. fővát 
in contumaciam öt évi fegyház 
nics dr. ügyvédet három eszten 

házra itélte, a másik két vádlotta 

felmentette. 

resti jelentés szerint Filipe: 
gore, a konzervativ párt elnöke 
te tegnap délben a néppárt 
Averescu marsallt, akit 
ban tárgyalt. A két pártvezé 

pártjaik együttmüködésének s 
tételéről fobt a megbez
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dapesti törvényszék Szemák- 
a tegnap délelőtt folytatta a 

ttkay Gábor koronaőrségi száza- 

onlövésével vádolt Lit t k e Kál- 
szenzációs bünperének tárgyalá- 
tegnapi tárgyalásra ismét zsufo- 
it meg a terem előkelő közönség- 

nek a vád koronatanuját, Cser- 
ony László ujságirót hallgatták 

sernátony elmondja, hogy a kom- 
ukása után ismerkedett meg 
y századossal, akivel azóta jó ba- 
an volt és akinek a házába is be- 
volt. Vallomása során előadta, 
ittkenéjelentéktelen szerepet 
Ruttkay életében ugy, mint más 
eis. 

Jáfolta azt, hogy Ruttkay Gá- 
bor bármikor is az öngyilkos- 

ra gondolt volna. Ellenben 
y az, hogy Littkené nem 

gyszer fenyegette meg Rutt- 

kayt. 
kalommal, amikor Littkené nem 
lakbérét kifizetni, azt mondotta 
ak, hogyha Ruttkay, akitől joga 

ni, nem ad neki pénzt, akkor re- 
ilrrel beront a hálószobába, ott 

niövi Ruttkayt, a feleségét és a 
két. 

ay Gábor százados özvegye, aki 

sorában ült, Csernátony kihall- 
ak e részénél rosszul lett. Kive- 

néhány percre a folyosóra. 
átony Lászlót azután szembesi- 

Littke Kálmánnéval, aki tagadta, 
u bármikor is fenyegette volna Rutt- 

vagy hogy Csernátony előtt az em- 

jelentést tette volna. 
tt ke Kálmánné védője több kér- 
ntéz Csernátonyhoz és megálla- 
ogy Csernátony többször ellen- 

kba keveredik. 
rnátony és a védő között 

zóvita támad, mire az elnök 
egtiltja a védőnek, hogy a 

anuhoz több kérdést intézzen. 

a terembe. Az elnök megkérdezi 
10gy milyen viszonyban volt Cser- 

tanuval szemben. 

ó barátságban volt Csernátony. 

Ruttkayné elhidegült tőle, 

ánnéhoz való viszonyát és szerinte 
ekezett azt minden erejével szét- 

irművészeti 
kézzel varrott 

keztyüztantolyamot 
.................... 

nyitottam és egyben azok 
finom, szépséggel előállitott, 
valamint divatlap szerinti 
munkáját vállalom! 

Heklődni lehet temesváriaknak: 
, Gyárváros, Iskola-u. 7. sz. 
nak: Valdnerné, Facsádi- 
utca 81. szám. 

főnyi szabadcsapata áll. 

vezetője kijelentette, hogy Jeholt minden 

Vitéz Németh Lajos nyugalmazott 
tábornokot hallgatták ki ezután. El- 
mondja, hogy feleségétől, aki jó barát- 
nője volt Littke Kálmánnénak, hallotta, 
hogy Ruttkay el akar válni a feleségé- 
től és az a szándéka, hogy nőül veszi 
Littkenét. Azt is hallotta, hogy Littkené 
volt férjétől nagyobb végkielégitést re- 
mél kapni. 

Ennek egy részével Euttkay 
adósságait akarta kifizetni, a 

másik részét pedig Ruttkayné- 
nak akarta adni, hogy bele- 

egyezzék a válásba. 
Ruttkay halálának estéjén a tanu, ami- 
kor ellátogatott Littke Kálmánné laká- 
sára, Littkenét a diványon fekve találta. 
Azt mondotta, hogy miután Ruttkay ön- 
gyilkosságot követett el, az ő élete is 
céltalan. 
Buttyán Lajosné, Littke Kálmán- 

né takaritónője volt a következő tanu. 
Buttyánné a főtárgyaláson részben meg- 
változtatta a vizsgálat során tett vallo- 
mását. 

Azt állitotta, hogy Ruttkay és 
Littkené között sohasem volt 

veszekedés. 
Amikor a szerencsétlenség megtörtént, 
Littkenén nem vett észre semmi izgal- 
mat. Akkor is nyugodt volt, amikor Fö- 
mötör ezredesnek telefonált és meg- 
kérte, hogy jöjjön a lakására. 
Karnis Sándor dr. orvos, aki Rutt- 

kay Gábor halálát megállapitotta, el- 
mondotta, hogy háziorvosa volt Littke 

Awád körenetanuje 

Htkay Gábor százados sohasem gondolt 
öngyilkosságra, Littkené azonban nem 

egyszer megfenyegette 
Kálmánnénak. Littkené egyszer cianka- 
lit kért tőle, amit természetesen nem 
adott. Littkené emlitette neki, hogy 
Ruttkay feleségül akarja őt venni, azon- 
ban Ruttkayné vonakodik a válásba be- 
leegyezni. 

Más alkalommal azt kérdezte 
tőle Littkené, hogy mit tenne, 
ha a lakásán valaki öngyilkos- 

ságot követne el és őt odahiv- 
nák. 

Az orvos azt válaszolta, hogy nyomban 
telefonálna a mentőknek. 

A biróság azután szembesiti Karnis 
orvost Littkenével. Az orvos fentartja 

vallomását, ellenben Littkené tagadja, 

hogy mindazt mondotta volna, amit 

Karnis dr. neki tulajdonit. Tagadja azt 
is, hogy az orvossal birkózott volna, 

amint ez állitja, amikor a mentőkért 
akart telefonálni. 

Karnis dr. elmondja azután, hogy egy 
alkalommal látta Littkenénél a revol- 

vert, ugyanazt, amely most itt fekszik a 
biróság asztalán mint bünjel. 

Elkérte a revolvert és azt 
mondta, hogy az ilyen fegyver 

nem való asszony kezébe. Litt- 
kené azonban kijelentette, hogy 

neki még szüksége lesz a revol- 
verre. 

Az orvos még elmondja azt is, nem lát- 
ta, hogy Littkené a szerencsétlenség 

után egy véres szalvétát kimosott volna. 
A tárgyalást ma folytatják. 

Az uj kisántánt államszövetség genfi 
ratifikálása után 
Titulescu külügyminiszter nyilat- 

kozott az Intransigeant cimü párisi lap 

genfi tudósitója előtt és annak a meg- 
győződésének adott kifejezést, hogy az 
a szerződés, amelyet a kisántánt három 

állama most kötött meg Genfben, nem- 

csak az európai, hanem a világ békéjé- 
nek is egyik biztositéka lesz. Reméli, 

hogy ezek után a három kisántánt állam 
között a gazdasági kapcsolat is szoro- 

sabbá válik. Reméli, hogy ehhez a szö- 
vetséghez idővel más középeurópai álla- 

mok is csatlakozni fognak. 

- Meg vagyok róla győződve, - fe- 
jezte be nyilatkozatát Titulescu - hogy 
az, amit Genfben csináltunk, az első lé- 

e 

Titulesecu hazajön 
pés az Európai Egyesült Allamok felé. 

Végül kijelentette még azt is, hogy az 

uj szerződésben kifejezésre jut a három 
kisántánt állam békeszeretete, amelynek 

igy ujabb bizonyitékát nyujtották. 

Titulescu péntekre tervezett hazaté- 
rését elhalasztotta néhány nappal és pe- 
dig azért, mert a kisántánt szerződés 
genfi ratifikálása néhány napi haladé- 
kot szenved. Titulescu azért jön Buka- 

restbe, hogy a kisántánt szerződésnek a 
parlamentben történt ratifikálásakor is- 
mertesse a szerződést. Bukaresti hir sze- 

rint a szerződést Prága, Belgrád és Bu- 
karest parlamentjei ugyanegy napon 
fogjék tárgyalni és ratifikálni. 

eseteztemen 

Nem mer erélyesen hozzányulni a nagytekintélyű 
Nénszüvetség a kinai-janáni véres koníliktushoz 

A kinai Jehol-tartományban megindult 

a döntő harc. A japánok harmincezer 
főnyi hadsereggel vonultak föl Kailu el- 

len. Velük szemben a kinaiak százötvenezer 
A kinai csapatok 

erejével védelmezni fogja, amennyiben 
azonban kénytelen volna, a japánok elől 

kivonulni, ugy gondja lesz rá, hogy egész 

Jeholt előbb pusztasággá változtassa. 

A japán fővárosban kijelentették, hogy 

azok a hirek, amelyek Japánnak a Népszö- 

vetségből való kilépéséről szólnak, nem fe- 

lelnek meg a valóságnak. Nem áll az sem, 

hogy a külügyminisztériumn erre vonat- 

kozólag a genfi japán delegációnak utasi- 
tást küldött volna. 
A Népszövetség rendkivüli tanácsülése, 

amelyet a kinai-japán konfliktus elintézése 

ügyében hivtak össze, tegnap délután nagy 

izgalom közepette kezdődött meg. Hy- 

mans belga miniszterelnök elnökölt és 

bevezető beszédében rámutatott arra, a ! 

Népszövetség már egy esztendő óta kisér- 
letezik ennek a kérdésnek a megoldásával. 
Japán ellenkezésén mulik a dolog. Japán 

nem tartotta be igéreteit, nem vonta vissza 

csapatait, sőt ellenkezőleg tulment a kinai 

nagyfalon, három tartományt megszállott, 

most pedig ujabb támadást kezdett Jehol- 

3. OLDAL 

tartomány ellen. Inditványozta, hogy a 

tárgyalást halasszák el hétfőig és addig a 

tanácstagok tanulmányozzák át behatóan 
a tizenkilences bizottság zárójelentését. A 
javaslatot elfogadták és a tanács ülését 
péntekre napolták el. 

ezmsoaemnm 

Szaporitják 
a temesvári törvényszék 

tanácsainak számát 
Az igazságügyminiszter tudvalevőleg 

azzal a tervvel foglalkozik, hogy az or- 

takarékossági szempontok figyelembe 

vételével csökkenteni fogja. A terv sze- 
rint az országban összesen tizenegy tör: 

a krajovai törvényszékek melle - a 
nagy munkatorlódásra való tekintettel 

- még egy tanácsot állitanának fel. A 

temesvári törvényszéknek ilyformán 

négy tanácsa volna és a negyedik tanács 
müködése lényegesen megkönnyitené 
majd az eddigi három tanács munkáját. 
A temesvári negyedik törvényszéki ta- 
nács elnökét, szavazóbiráit és a többi 
személyzetet valószinüleg a megszünte- 

tett biróságok személyzetéből nevezik ki 
Temesvárra. 

Szatmáci Tiboc 
és az acadi Füharmonikusok 

NélLány évvel ezelőtt egy külföldi ze- 

nekritikus a következőt irta: Szatmári 
Tibort meg kell ismernünk. Ez a megis- 
merkedés sokkal közelebb van Temesvár 
számára, mint hinnők. Huszonhatodi- 
kán megnyilnak a temesvári városi szin- 

ház kapui, hogy az Aradi Filharmoni- 
kus Orcheszter egyre lendülőbb keretei 
között hallgassuk meg Szatmári Tibor 
zongorajátékát. Amit temesvári koncer- 
ten hallani fogunk tőle, annak nem lehet 

kisebb visszhangja, mint minden egyes 
fellépésének, akár Kairóról, akár Lon- 
donról, Párisról, Hágáról, Milánóról, 
Berlinről, Bécsről vagy Budapestről len- 

ne szó. Szatmári egyike Európa legkitü- 
nőbb pianistáinak. Formaalkotó ereje 
besugározza a billentyüket, hangpaloták 

fantasztikus világába repit, mesék szen- 
vedélyes melodiaivein át szárnyal. Bach- 
tól kezdve Beethovenen és Mozarton át 
a romantikus Schumann-szonátákon ke- 

resztül, egészen a Toch-burleszkig egy- 

forma otthonossággal rakétázik ennek a 
zongorista fenoménnek a müveszete, 
technikában, fantáziában és démoni erő- 

ban gazdag skálája. 
Szatmári Tibor február 26-án lép a 

karnagy vezetése alatt álló aradi Fil- 
harmonikusokkal. Az orcheszter kisére- 
te mellett Liszt A-dur zongorakoncert- 
jét játsza, ezt a meggyőző erejü és föl- 
döntuli mélységü művet, amelynek elő- 

lentuma talán utólérhetetlen és végig a 

téket és ragyogást kapott ez a darab az 
ő előadásában. Egészen érthető tehát, 

hogy a temesvári koncertek elé fokozott 
várakozással tekint a Bánság ujlelkese- 
désre Eyulladt zenei ipubhkuma . ) 

MEGHOSSZARETOTTAK A mn A- 

szágban müködő törvényszékek számát 

vényszéki tanácsot oszlatnak fel, de ez- 

zel szemben ugyanakkor a temesvári és 

temesvári publikum elé a Shuk Lajos 

adásában Szatmári érdekes és nemes ta- 

világ koncertpódiumain mindenütt ujér- 
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előflizetés! árak: 

somániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lel 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 
" 

Népszövetség tanácskozva 

Csücsül, csücsül, csücsül, csücsül, 

Japán pedig mosolyogva 

Fütyül, fütyül, fütyül, fütyül. 
Népszövetség tekintélye 

Hol van, hol van? Sóhajt Jehol. 

És a visszhang igy felel rá: 

Sehol, sehol, sehol, sehol! 

Kóró Pál. 

- Dolci biboros távozik Bukarestből. 

Dolci biboros bukaresti pápai nun- 
ciust visszahivták Rómába. Utódja hir 
szerint az eddigi szófiai nuncius lesz. 

- Madgearu influenzában megbetege- 
dett. Madgearu Virgil pénzügymi- 
niszter influenzában megbetegedett és 

azért néhány napon keresztül az ágyat 

kénytelen őrizni. 

- Antoniu postaigazgató elkerül Te- 
mesvárról. Egyes hirek szerint a temes- 
vári postaigazgatóságon már a közeli 

napokban személyi változások lesznek. 
Ezek szerint Antoniu Zaharia temes- 

vári postaigazgató elkerül Temesvárról 
és helyébe Bolchis János krajovai 
postaigazgatót nevezik ki. Antoniu Za- 
haria igazgató távozása érzékenyen 
érintené a temesvári közönséget, amely 
előzékeny és szolgálatrakész férfinek is- 
merte meg, aki mindig a közönség érde- 
kében lépett közbe. Sajnálkozást váltana 

ki azonban távozása a postatisztviselők 
körében is, akiknek megértő és barátsá- 

gos főnöke volt. 

- Az Arany János Társaság taggyülése 

csütörtökön, e hó 23-án este hét órakor 

lesz a Magyar Házban. 

- Elutazott az osnabrücki püspök 
HTemesvárról Budapestre. Berning 
Vilmos dr. osnabrücki római katolikus 
püspök, aki meglátogatta a bánsági né- 
met katolikusokat, tegnap délben egy 

órakor Budapestre utazott. Berning dr. 

püspök meglátogatja a magyarországi 
; német katolikus hivőket is. 

-Szezon záró teadélutánját tartja a 
Kadim a vasárnap déután öt órakor a 
Palace-bárban, melyre pontos megje- 

lenést kér a rendezőség. 
-Kardos Géza dr. előadása. A temes- 

vári izraelita hitközség disztermében feb- 

ruár 26-án, vasárnap délután 6 órakor a 

kulturelőadások sorában Kardos Géza 

tart előadást Zsidó orvosok a kultura 

módon fogja ismertetni a zsidóság és or- 
ostudomány kapcsolatát a legrégibb idők- 

iri Magda zongoraszámokat ad elő. 

szivesen látják. 

álatában cimmel és egészen népszerü 

től napjainkig. Kivüle még a tehetséges 

lépődij nincs, az érdeklodő közönséget 

IDOŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Szeles időjárás várható nyugat felől 

érkező havazással és hőcsökkenéssel. Te- 

mesvárott tegnap egész napon keresztül 

enyhe és borus idő volt. A hőmérő délben 

hat fok meleget mutatott. Este felé megin- 

dult a havazás. 

- Jubiláló plébános. Berezvay 
Gyula, csermői plébános ma, szerdán ün- 

nepli meg pappá szentelésének huszon- 

ötödik évfordulóját. A nagy szeretetnek 
örvendő jubiláns papot ez alkalommal 
számosan keresik fel szerencsekivána- 

tokkal. 

- Kereskedők bálja Boksánbányán. 
A boksáni és vasiovai kereskedők a bok- 

sáni Arany Szarvas szálloda összes ter- 

meiben nagysikerü farsangi mulatságot 

rendeztek, amelyen a krassói társada- 
lom szine-java megjelent. A mulatság 

tiszta jövedelmének felét a boksáni kli- 

matikus gyógyhely szépitésére, másik 
felét pedig a boksáni szegények felsegé- 

lyezésére forditják. A pompásan feldi- 
szitett teremben a temesvári vadászez- 

red zenekarának hangjai mellett a kora 

reggeli órákig maradt együtt az előkelő 

társaság. Táncverseny is volt, melynek 

dijait Gáspár Anci és Kakerda Ferenc, 
Fink Elli és Forgács Mátyás, valamint 

Volla Béláné és Floria János nyerték el. 
A bál rendezésében az összes kereskedők 
és feleségük részt vettek, különösen fá- 

radhatatlanok voltak azonban Andresz 

Eremie, Djeska Ferenc, Szabó István, 

Kakerda Ferenc, Vermesan Remus, Bir- 

kenheuer Jakab és Hermesz Dezső. 

- Megalakult a karánsebesi Hazamir. 

A karánsebesi zsidó ifjuság a farsang el- 

mult heteiben tartott kulturesték sikerei- 

nek hatása alatt, miként a legtöbb bánsági 

és erdélyi városban Hazamir név alatt 

megalakitotta dalkörét. A próbák már meg 

is kezdődtek és a közeljövőben megtar- 

tandó bemutatkozó előadás elé nagy érdek- 

lődéssel tekint a közönség. Az a rátermett- 

ség, amely az eddigi előadásokat is jelle- 

mezte és ugy zenei, mint prózai tudásról 

tett bizonyságot, kellő garanciát nyujt, 

hogy a szórakozást és műélvezetet kereső 

közönség reménységeit az uj dalegylet tel- 

jes mértékben be is fogja váltani. (T. L) 

- Református ifjuság táncmulatsága 
Ujkisodán. Az ujkisodai és Bessenyey- 
telepi református ifjusági egyesület feb- 

ruár 26-án este nyolc órai kezdettel az 
ujkisodai volt Hegedüs-féle vendég- 
lő összes helyiségeiben nagyszabásu far- 
sangi tánemulatságot rendez különböző 
szórakozásokkal. Beléptidij nincs, ellen- 
ben zenehozzájárulás kötelező. A tiszta 

jövedelmet az ujkisodai református egy- 
házközség javára forditjak. A rendező- 
ség a közönséget ezuton is meghivja. 

Megszünik a kolozsvári opera. Mavro- 

di országos szinészeti főfelügyelő kijelen- 

tette, hogy a kolozsvári opera müködését 

ez év április elsejével megszüntetik. Ez ta- 

karékossági kényszerrendszabály, mert a 

kincstár évek óta milliókat fizetett rá a 

kolozsvári román operára. A hir a szinház 
tagjai körében óriási feltünést keltett és 

az igazgató tegnap már Bukarestbe uta- 
zott, hogy a kormanyt ezen elhatározásá- 
nak megmásitására birja. 

- A belvárosi katolikus hitközség idei 

közgyülése április másodikán, vasárnap 

délelőtt féltizenkét órakor lesz. 

-Izgalmas jéghockey-mérkőzés. A 
jéghockey középdöntő mérkőzéseit teg- 
nap kezdték meg Prágában. Az első 
mérkőzést Kanada játszotta Németor- 
szág ellen, amelyet 5:0 arányban legyő- 
zött. A második mérkőzés Magyaror- 
szág és Ausztria között rendkivül izgal- 
mas volt. A két csapat egyenlő erejü el- 

lenfélnek bizonyult ugy, hogy a rendes 
játékidő alatt egyik csapat sem tudott 
döntést kicsikarni. Erre háromszor tiz 

perccel meghosszabbitották a mérkőzést 
és a harmadik tiz perc hetedik percében 

az osztrákoknak sikerült gólt ütni. Az 

eredmény 1:0 Ausztria javára. 
Nyugalmazott ezredes halála. 

Ga mber László nyugalmazott ezredes, 

a tizenhetedik gyalogezred volt parancs- 

noka ötvennyolc éves korában Orsován 
meghalt. Gamber ezredes a világháboru 

alatt az osztrák-magyar hadsereg tagja 

volt és számos kitüntetésben részesült. 
Az összeomlás után a román hadseregbe 

lépett és ezredparancsnok lett. Halálát 
felesége, született Shea Szilvia és két 
fia, Ruppert és Ottmund gyászolják. 

iilmiöiüsok) 
február 26-i hangversenyének 

szólistája: 

SZATMÁRI TIBOR 
zongoramüvész, kit 

meg kell hallgatni! 

vVáltsa meg jegyét a Városi Szin- 
háznál. :-: Mérsékelt árak. 

-A karánsebesi Katolikus Leányklub 

műsoros délutánja nagy siker mellett folyt 
le és a jól megjátszott müsorszámok ked- 

ves szórakozást nyujtottak a Filharmoni- 
kus Dalegylet előadási termét teljesen 

megtöltő közönségnek. A müsort Palik 

József mérnök dirigálása mellett a leány- 

egylet kórusa nyitotta meg a Jelige ének- 

lésével, majd pedig az Erdélyi Muci és 

Inándy Baby szépen előadott együttes 

zongorajátéka érdemelte meg a közönség 

tetszését. Az ezután következő mulattató, 

vidám jeleneteknek szereplői voltak: Stoll 
Ferencné, Berwanger Erzsike, Matje Etus, 

Sternadl Lulu, Gorskofsky Blanka, Fran- 

czia Juci, Udvarhely Bözsi, Schmidt Janka, 

Kollár Mária, Azzola Ellus, Inándy Baby, 

Blanz Rózsika, Petrovszky Ilonka, Kémén- 

czy Edit és Keresztes József. A szereplők 

mindegyike igyekezett tudása és képessége 

szerint a lehető legtöbbet adni és szerep- 

körét a legjobban betölteni, sőt némelyik 

szereplő nemcsak a neki jutott hálásabb 

szerep előnyeinek kellő kihasználásával, de 

határozott szinpadi rátermettségével ara- 

tott sikert. Azt a műélvezetet, amit a vo- 

nósnégyes tagjainak, Palik mérnök, Wehry 

tanár, Cusma tanár és Slowig Ar dnak 

gyönyörü összjátéka nyujtott, a közönség 

szünni nem akaró tapsokkal honorálta. Az 

elért siker és közönség részéről megnyil- 

vánuló elismerés bőséges jutalma a rende- 

zőség fáradságot nem ismerő munkájának, 

amit a darabok betanitása, valamint a meg- 

lepő csinnal összeállitott szinpad berende- 

zése körül végzett. (T. I.) 

........ 

Mű((Bejárat Bem-utca) 

ű sozság Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 

' nálhatók, szakértelem nélkül szerel 

......... hető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

z és mintákkal szolgál 

é ze 

Fióküzlet Józselváros, Kossuth Lajos-utca 31. 
Nagykészlet, olcsó árak. Teleton 3-88 

A sodronykeritések 
pótolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 
kártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 

fozsák M. és Fia I.-1. 
sodronykeritésgyára Temesvár II, 

Alsóárok-utca 10. 

Adámné, született Lovács Dóra, 
szabb betegség után Szakálházán 
halt. Holttestét Szakálházán bes 
ték és Temesvárra szállitották. 

vét impozáns megnyilvánulása kö 
a gyárvárosi temetőben helyezté 

nyugalomra. Halálát férje, 
kisleánya és kiterjedt rokonsá 

szolja. 

káns vigjáték kerül előadásra, amel 
egyes szerepeit a társulat legjobb 
játszák és amely legutóbb nagy s 

1933, FEBRI 

- Halálozás. Dr. Petro 

Szinház 

apecett bemutatója a temes 

Ma, szerdán este a Zsába cimi 

aratott. Csütörtökön este csak fe 
teknek játszik a magyar szinház 

Csalj meg édes kacagtató bohóza 
szinre elsőrendü szereposztásban, 

egy vidám estét akar magának sze 
okvetlenül nézze meg a Csalj meg 
kacagtató francia bohózatot. 

Szombaton este az Ezerjó op« 
nek lesz a bemutató előadása. A E 
tató előadáson, amelyet Baláz 

ván rendez, kibővitett jazz-band : 
pel, amelyet a kitünő Gellért Pál 
nagy dirigál. Az Ezerjó operettbe 
tott kabaré keretében felép Gelléri 
linda mozdulatmüvésznő is, akineki 
teles müvészetépen Aradon táblá 
zak sorozata gyönyörködött. 

Pollák (Polly) Agi a városi szi 

A temesvári zsidó nőegyletek lem 

ez évben hagyományos báljukról. De 
tradiciójukhoz, hogy minden eszter 
valami kiválót nyujtsanak közönség 

elhatározták, hogy Szendrei 1 

rendezésében felléptetik Pollák ( 

Agit, a városi szinházban. A nyol 

kisleány fellépte a szezon egyik legna 

müvészi eseménye lesz. Akik látták 

lották, elragadtatással beszélnek ugy 

beli, mint interpretálási képességeirő 

földi szereplései után ez év január 

kétszer lépett fel Bukarestben éi 

először a Libertatea-klubban, gran 

sikerrel, azután közkivánatra a ! 
Mária szinpadán. A fővárosi sajtó h: 
cikkekben méltatta fellépését. Tem 

bemutatkozása március hó 1-én a 
szinházban lesz. Jegyelővétel febru 

kezdődőleg a szinházi pénztárnáll. 

„oRINOCO a kiváló 
motoroshajó 

első utja 
1933. március 4-én Hambur 

Habana és Vera-Cruzb 

összes ujkori berendezésekk 

A legjobb alkalom Cubába 
Mexicóba utazók rész 
Prospektusok és felvilágo 

HAMBURG-MERIKALNII 
rimigsoara, Str. Mercy 
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llanyüzem a nyilvános órák szá- 

ettővel szaporitja. Egyet a jó- 

rosi templom előtt helyez el, 

z a levegőben fog lebegni, mint 
kában Mohamed koporsója, a má- 

pedig a józsefvárosi pályaudvar elé 

. Ezzel az utcai nyilvános villany- 

száma hétre emelkedik. Lesz idő- 
bb is. Kell is. A lakosságnak 

dig tudni kell, hányat ütött az óra. 

ckor adófizetés, kilenckor licitá- 

tizkor sommás kereset a járásbi- 

gon, tizenegykor a városnál ille- 

t fizetni, tizenkettőkor ebédelünk, 

jtó, háromkor adótárgyalás és igy 

ább. Minden órára jut valami ilyes- 

dolog és a sok nyilvános óra 

(Andorás.) 

lugosi Magyar Bál február 26- 
asárnap este a Concordia összes 

mségeiben zajlik le. A bálra külön 

vókat nem bocsátanak ki, hanem 
hivják meg a magyarságot az 
nagyar mulatságra. 

tartóztattak három munkásve- 
loestiben letartóztatták az Astra 
na petróleumvállalat három mun- 

született Wagner Anna 

akodalmukat ülték. Frigyér 
isodai plébános áldotta meg ujból 

házaspár frigyét. Az aranylako- 
as párt számosan részesitették üd- 
sben. 

A temesvári müegyetem bessza- 
diákjai február 26-án, vasárnap 
ilenc órai kezdettel a Tiszti Kaszi- 
meiben hangversennyel egybekö- 

ncestélyt rendeznek. A jótékony- 

stély műsorán SchumszkyV. 
karnagy vezetésével a diák-ének- 
jincáné-Kulcsár Juliska 

nekesnő, Müller Vilma hang- 
énekesnő, Goriant Doró 

üvész, Tolnay Béla tanár, zon- 

üvészés BumbaruV. az ismert 
énekes szerepelnek. A rendezőség 

lyre nagy előkészületeket tesz és 
s meglepetésről gondoskodik. 

között táncverseny is szórakoz- 
majd a közönséget. A táncestély 
jövedelmét a szegény diákok fel- 

ák és már ezért is 

igazgatósága megszünteti azt 
igi rendelkezést, hogy a köztiszt- 
valamint a nyugdijasok és azok 
gjai csak korlátolt számban 
anak kedvezményes vasuti uta- 

árcius elsejétől kezdve az összes 
viselők, továbbá a nyugdijasok 

hozzátartozói korlátlan számu 
a vehetnek igénybe ötven száza- 
tazási kedvezményt. Az erre vo- 

rtesitést a vasuti vezérigazga- 
tküldötte valamennyi vas- 

z uj igazolványok el- 
a vasuti pénztárak a régi iga- 

ok alapján adják ki a féláru uta- 

tetszik hozzá szólni? A temes- Husz munkást ismét szabadon bocsátottak a 
bukaresti vasuti műhelyben legutóbb történt 

eseményekkel kapcsolatban 
A grivicai vasuti mühelyben történt 

eseményekkel kapcsolatosan megindult 

vizsgálat vége felé közeledik. Tegnap ismét 

husz munkást bocsátottak szabadon. A 

vasuti vezérigazgatóság külön dicséretben 

részesitette Nicolau és Antoniade 

mérnököket, a vasuti mühely vezetőit, akik 

igyekeztek a munkásokat lecsititani és tel- 

jes huszonnégy órán keresztül a helyszinén 

tartózkodtak, hogy közremüködjenek a 

rend helyreállitásán. 

Mironescu belügyminiszter interjut 

adott a Daily Expressnek és kijelen- 

tette, hogy a kolozsvári, bukaresti és 

ploestii esmények kétségtelenül kommunis- 

ta agitátorok izgatásának következményei 

voltak. Vaida Sándor miniszterelnök Geo 

Londonnak, a Journal munkatársának 

adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a 

kormány szigoru kézzel fentartja a rendet. 

Ha szükség lesz reá, akkor az ostromálla- 

potot megszüntetik, de bármikor ujból élet- 

be léptetik azt, ha a szükségesség ugy mu- 

tatja. A kormány nem fogja türni sem a 

jobboldali, sem pedig a baloldali kilengése- 

ket és azokat a legerélyesebben letöri. 

- Nyolcvan évi fegyházat kapott 
Roosevelt merénylője. A miamii állam- 
törvényszék máris itélkezett Zanaga- 
ra olasz anarchista fölött, aki Roose- 

velt elnök ellen a gyilkos merényletet 
megkisérelte. Zanagara cinikusan ismer- 
te be tettét és kijelentette, sajnálja, 
hogy nem tudta megölni Rooseveltet. A 

törvényszéki elnök e kijelentés után 
azonnal sötét zárkába vitette a merény- 
lőt és az itéletet a törvényszék a vádlott 

távollétében hozta meg. Miután Zana- 
gara golyóitól négyen sebesültek meg, a 
biróság Zanagarát négyrendbeli ember- 

ölési kisérletért egyenkint husz, össze- 
sen nyolcvan évi fegyházra itélte. Cser- 

mák Antal chikágói polgármester álla- 
pota a kórházban javult és az életveszé- 
lyen már tul van. 

- Az evangélikus nőegylet jól sike- 
rült táncestélyt rendezett a Tiszti Ka- 
szinó földszinti termeiben. Az estélyt rö- 
vid műsor vezette be, majd Kálló Géza 
kitünő bandájának hangjaira táncra 
perdültek a megjelent előkelő vendégek. 
A társnőegyletek részéről jelen voltak 
dr. Kriván Gyuláné és dr. Waller 
Oszkárné a Magyar Nőegylet részéről, 
Czöndör Rózsi a Magyar eányegy- 
let részéről, dr. Pollacsek Arminné 

és dr. Kun Arturné a zsidó nőegylet ré- 
széről. Az evangélikus nőegylet és agilis 
elnöknője, M a rk Bella asszony ujabb 

sikert könyvelhetnek el az etély révén. 

- A lezuhant repülőgép Gemeinhardt 

nevü utasa. Közöltük, hogy Zürich mel- 

lett egy repülőgép lezuhant és szerencsét- 

lenül járt utasai között - a rádió bemon- 

dása szerint - volt Gemeinhardt is. 

Tekintettel arra, hogy Gemeinhardt Már- 

ton temesvári épitész fia Zürichben mér- 

nök, közelesik az a feltevés, hogy esetleg 

róla lehet szó. Gemeinhardt Márton csa- 
ládaja jelenleg Borszéken tartózkodik és 

igy nem kinálkozott még alkalom a sze- 

mélyazonosság megállapitására. 

" ELŐőFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadás álljon be. 

HMippa uj városházának felszente- 
lése. Ünnepi külsőségek között folyt le 

az ujonnan épült lippai városháza fel- 
szentelése. Az egyházi szertartást 

Comsa Gergely aradi püspök végezte, 
nagy papi segédlettel, majd méltatta a 

polgárság összetartását. Utána Baran 

Koriolán dr. prefektus, Nicolau M. 

vezérfelügyelő, Lup u dr. a parasztpárt 
vezére és Bocu Szevér lippai polgár- 

mester mondottak lelkesitő szavakat. 
Ezzel a városházát átadták rendelteté- 
sének. A felszentelési ünnepség után ját- 
szódott le az első aktus az ujonnan épült 
városházán, ahol Bocu Szevér polgár- 

mesteri minőségben leányának polgári 
esküvőjén szerepelt elsőizben ivataló 

san. 

zsef dr. felolvassa Tegnap és ma cimi 
novelláját, Sza kmáry IHonka zong 

szaval, Biró Vazul pediz ezelez 

- Fényes esküvő Zsombolyán. Zsom- 
bolyán fényes esküvő folyt le. Hof- 

fart Vilmos, dettai nyomdavállalat 

ügyvezető igazgatója, oltárhoz vezette 
Willing Franciskát, Willing József 
tekintélyes zsombolyai gazdálkodó leá- 

nyát. Vőfély Höfflinger János dr. 
dettai mérnök volt, mint házassági ta- 

nuk pedig B á h r Mihály resicai magán- 
zó és BI1 u m Sebestyén zsombolyai köz- 
ségi tisztviselő szerepeltek. Az egyházi 
szertartást L a moth Gyula káplán, a 

vőlegény ifjukori barátja végezte, aki 

szivhez szóló beszédet intézett az ifju 
párhoz. A templomban Schlier Már- 
ton kántor vezetése mellett az egyházi 
énekkar és Linster József tanár kar- 
nagy vezetésével a Landestreu énekkara 
énekelt. Az esküvő után a Raubinger- 
vendéglőben lakoma volt, amelyen a két 

család rokonsága vett részt. 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 
dapesten a P a rk-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 

- Magyar sportrepülők körrepülése 

Olaszország felett. Római jelentés sze- 

rint a Gerle 13. jelzésüű magyar sport- 

repülőgép, amellyel Párisy és Bán- 

hi d y magyar sportrepülők Olaszország 

felett körrepülést végeznek, tegnap el- 

indult Milanó felé. A sportrepülők a 

rossz időjárás miatt kénytelenek voltak 
Rómában leszállani s ott várták be, mig 

az idő kedvezőbbre fordult. Mivel tegnap 

az időjárás megenyhült, a repülők ujra 
startoltak és Udine város érintésével 

Milánóba repültek. 

- Orvosi hir. Sechlesinger László 
dr. nő- és belorvos, külföldi tanulmány- 
utjáról hazaérkezve ujra rendel d. e. 
9-11-ig, d. u. 3-5-ig, Gyárváros, Liget- 

ut 5. Telefon 21-13. 

- A Magyar Leányegylet matinéja. 

A Magyar Leányegylet már évek óta lé- 
tesitette a szülő nők részére a vándor- 
kosár és a vándorláda mozgalmat, a 

melynek célja, hogy szegény magyar 
asszonyokat gyermekkelengyéhez jut- 

tat. Ennek a mozgalomnak a kibővitésé- 
re a Magyar Leányegylet március 5-én, 

délelőtt tizenegy órakor a Magyar Ház 
nagytermében matinét rendez. A müsor 

keretében páter Kassovicz László 
szalvatoriánus atya a magyar intelligen- 
ciának a szociális kérdések körüli áll. 
foglalásáról tart előadást. KörnerJ 

rázik, Papir Marcell elénekli Eng 
Jenő temesvári zeneszerző legujabb d. 
lát, amelyet Pa pp Ibolyka szövegé 
szerzett, Bild Ottó Ady-költemények 

játszik 

Mél tsak 9 mapin 
szerdán és csütörtökön tut 

faál Ranciska 
nagysikerü első beszélő és 

éneklő filmje 

Előkészületben: 

Renate Müllee 
Georg Alexander 

Mit szól majd 
az uram! 

- Ausztria megkapja az angol köl- 

csönt. Ausztria mégis megkapja az an- 

gol kölcsönt, amelyet egy alkalommal 

már megtagadtak tőle. Tegnap az angol 
alsóház foglalkozott ezzel a kérdéssel és 

rövid vita után kétszázhuszonhét szava- 
zattal negyvenegy ellenében Ausztri 

nak száz milliós kölcsönt szavazott me 

* Zenekari matiné lesz február 26-án, v 
sárnap délelőtt 11 órakor a Magyar H 

nagytermében. A Magyar Ház konce 

szalon-zenekara Baldachich n 

nyug. kapitány, volt katonazenekari ka 

nagy vezetése alatt rendezi a követkei 

müűsorral: Thomas: Raymond nyitán 

nekar. Padouk: Magyar népdal ábránd. 

nekar. Wagner: Tannhaáuser Bevonulási 

duló. Énekli a Temesvári Magyar Dalár 

férfikara a zenekar kiséretével. Dvor: 

Humoresaue. Zenekar. Kálmán Imre: 
gányprimás operettből keringő. Zenek: 
Erkel: Hunyady induló. Zenekar. A nag 
közönség méltányolja a támogatást érd 

lő zenekar fáradozását, amit igazol az, 
hogy a rendezni szokott matinékat mindig 

nagyobb és nagyobb számban keresi 

Meglepetésként fog hatni, hogy a zenekar 
müűsoron kivül ez alkalommal muta 
először, a zenekar kiváló karnagya által 

szerzett Magyar Ház-indulót. i 

Február 26-án 
fogja Temesvárott először hallar 
RAVEL azenzi ját, 

a 



árt ifjusági tagozata szombaton este 
arnevált rendez a Magyar Ház átala- 
itott összes termeiben. Belépni csak 
évre szóló meghivő ellenében lehet. Az 

Harcosokat fehérkarszallagos rendezők 
igazolása mellett bocsátják csak a te- 
Eembe. Aki még nem kapott meghivót, 

l Magyar Párt irodájában teleiei 

10-15) kérheti. 
- Velosa pezsgő fenyőtabletta az 

igazi. 
-Vidéki román ujságirók kongresz- 

zusa Temesvárott. A vidéki román uj- 
ságirók és laptudósitók szindikátusa 
március negyedikén és ötödikén orszá- 
os kongresszust rendez Temesvárott 
Vaida Sándor miniszterelnök védnök- 
ége alatt. A két napos kongresszust kü- 

lönböző ünnepségekkel kapcsolják egy- 

be. Első napon a vármegye ad banket- 
tet az ujságirók tiszteletére az Unió- 
klubban, mig másodnap a város a Pa- 
góekávébzben látja vendégül az 
kvtt román ujságirókat. A ren- 

ezőbizottság, amelynek irodái Belváros, 

inizsi-utca 7. szám alatt vannak, kéri 

E résztvenni szándékozókat, hogy ezt a 
fenti cimen még március elseje előtt je- 

lentsék be. 

A Iipcsei mintavásár és a külföldi devi- 
rák. A német birodalmi bank a lipcsei ta- 

aszi mintavásár idejére, március 3. és 16. 

hapjaira, engedélyt adott a devizabankok- 
ak olyan külföldi devizák vásárlására, me- 

lyeket a német nemzeti bank egyáltalában 

nem cserél be, vagy pedig csak kivételesen 

fogad el. A nemzeti bank azonban kikötöt- 

te, hogy a bankok a lipcsei tavaszi minta- 
vásár külföldi látogátóitól csak kétszáz 

wmárka értékig vehetnek át külföldi bank- 

jegyeket és ezt az átvételt az utlevélben is 

feltüntetik. Az átvehető külföldi pénznemek 

közül elsősorban is bolgár, eszt, finn, lett, 

osztrák, jugoszláv, román, portugál, litván 
és magyar bankjegyek jöhetnek számi- 

tásba. 

óriási Dudrierek 
minden szinben 

Duschnitz áruház áruház 
Gyárváros 

- Új napközi gyermekotthon az Er- 
rsébetvárosban. A város - mint azt már 
megirtuk - az Erzsébetvárosban egy uj 
napközi gyermekotthont állit föl. A 
gyermekotthon helyisége a Kazinczy- 

utca 15. szám alatt lesz Kászonyi 
Magda internátusi házában, amelyet a 

város erre a célra bérbevesz. Domas- 
a nu Györgyné és dr. Kun Arturné, 
a temesvári napközi gyermekott- 

lelkes protektornői, tegnap ebben 
ügyben ujból tárgyaltak GaborLi- 

viusz dr. főpolgármesterrel és Heim 

Ernő dr. népjóléti tanácsnokkal. A bé- 
elyiségben a szükséges átalakitá- 

k ma kezdik meg és utána 

-A nmagyar ifjuság bálja. A Magyar 

Lugoson került lebonyolitásra Romá- 

nia országos birkozóbajnoksága, ame- 

lyen az ország legjobb birkozói vettek 

részt. A rendező Vulturi sportegy- 

let gárdáján kivül mintegy hatvan ver- 

senyző indult a különböző sulycsopor- 

tokban. A rendezés, amelyet Rados- 

1a v mérnök, a Vulturi elnöke irányitott, 

kifogástalan volt és igy a versenyek 

eredményei is a legreálisabbak. A ver- 

seny különben a lugosi Vulturi birkozó- 

gárdájának hozott nagy sikert, mert a 

lugosi versenyzők mellett, akik ki- 

tünően szerepeltek, a többi ver- 

senyzők szinte nem is juthat- 

tak bajnoksághoz. Temesvárról a TAC 

birkozói vettek részt a bajnoki verse- 

nyen, de ezuttal balszerencsével küzdöt- 

tek és mindössze egy bajnokságot sze- 

különben a következők: Légsuly: 1. 

Ping-pongbajnokság 

A bánsági ping-pong szövetség meg- 
bizásából a temesvári RMS sportegylet 

ping-pong szakosztálya rendezi meg a 
józsefvárosi dohánygyár nagytermében 
a tavaszi kerületi ping-pong bajnoksá- 

got a következő számokkal: férfi egyes, 
női egyes, ifjusági verseny, férfi páros, 
vegyes páros, másodosztályu férfi egyes 
és csapatverseny. Nevezési dij számon- 

int 30 lei, három számban indulók ré- 
szére számonkint 25 lei. A nevezéseket 
Szabados Géza (Temesvár, I. C. 

Bratianu 4. Firma Fratii Gerő) cimére 

kell küldeni. A február 26-án lebonyoli- 
tásra kerülő versenyek iránt az összes 
temesvári egyesületek megtették a leg- 
nagyobb előkészületeket, mert ez lesz az 
idei szezonban az utolsó alkalom, hogy 
Temesvárott a játékosok ping-pong ver- 
senyen résztvehessenek és ezenkivül a 

verseny bajnoki jelleggel is bir, ami a 

verseny értékét mindenképpen emeli. 

A NAC diadalutja 

A NAC turacsapata a sikeres marok- 

kói mérkőzések után legutóbb Algirban 
játszott két mérkőzést és ezeket is meg- 
nyerte. Első algiri mérkőzését a nagyvá- 
radi csapat az Algir FC ellen játszotta. 
A bajnokcsapat nem jelentett különö- 
sebb ellenfelet a nagyváradi együttes- 

nek, amely 4:1 arányban könnyen győ- 

zött. Annál keményebb volt a második 

algiri mérkőzés, amikor az algiri váloga- 
tott csapat ellen küzdöttek. Az algiriak 

nagyon ambicionálták a küzdelmet, de 

hálás köszönetemet fejezem ki. 

Sacalaz, 1983. február 214. 

Sport 
A lugosi birkozóversenyeken a 
temesvári birkozók mindössze egy 

bajnokságot szereztek 

reztek Temesvárnak. Az eredmények 

Köszönetnyilvánitás 

Soha el nem muló hálaérzettel ezuton köszönöm meg Szakálháza 
község minden lakósának, hogy szeretett feleségem elhunyta alkalmából 
oly spontán megnyilatkozásukat adták megértő szeretetüknek és kegye- 
letüknek feleségem és családom iránt. Köszönetemet fejezem ki mind- 
azoknak is, akik megjelenésükkel és vigasztalásukkal igyekeztek fáj- 
dalmunkat enyhiteni és azt elviselhetővé tenni. 
emlékeznem igen tisztelt temesvári kollegáimról, akik a betegség hosszu 
tartama alatt annyi odaadással segitettek tanácsaikkal, amiért ezuton 

Dr. Petroescu Ádám 

Abrudán (Szatmári Törekvés), 

(UDR), 3. Györkös (KMSC). Pehely- 

suly: 4. Tözsér (Nagyváradi Törek- 

vés), 2. Virág (Vulturi), 3. Konecsnik 

(UDR). Ebben a sulycsoportban indult 

Dékány a TAC versenyzője is, aki azon- 

ban nem jutott helyezéshez. Könnyü- 

suly: 1. Borlovan (Lugosi Vulturi), 2. 

Dragomir (Lugosi Vulturi), 3. Firenda 

(Lugosi Vulturi). Közép A-suly: 1. 

Ungár (Lugosi Vulturi), 2. Lázár (Vul- 

turi), 3. Simicean (Vulturi). Közép 

B-suly: 1. Ghimessy (Lugosi Vulturi), 

2. Finkelstein (Lugosi Vulturi), 3. Orosz 

(Szatmári Törekvés). Kisnehéz- 

suly: 1. Kokos (TAC), 2. Balog (Lugo- 

si Vulturi), 3. Mészáros (RMTE). Ne- 

hézsuly: 1. Kondorossy (Aradi Vul- 

turi), 2. Stieglbauer (RMTE), 3. Krausz 

(Aradi Vulturi). 

még igy sem tudták a NAC győzelmét 
megakadályozni és a mérkőzésből végül 
is a nagyváradiak kerültek ki 2:1 ered- 

ménnyel győztesen. Ez volt különben a 
NAC csapat huszonkettedik mérkőzése. 
Ilyen eredmények után minden remény 

megvan arra, hogy a NAC lesz az egyet- 

len európai csapat, amely turáját veret- 
lenül fogja befejezni. 

A Kadima ülése 

A temesvári Kadima sportegyesület 
február 23-án, csütörtökön este kilenc 

órakor a Palace-kávéház különtermé- 

ben nagy választmányi és tisztikari ülést 
tart, amelyen fontos ügyek kerülnek 

megbeszélésre. Ezért kérik a választmá- 
nyi tagok pontos megjelenését. 

Szabadkai csapat veresége 

A szabadkai válogatott csapat várat- 

lanul sulyos veresége után jugoszláv 
sportkörökben nagy érdeklődés előzte 
meg a belgrádi Jugoszlávia és a szabad- 
kai ZsAK összecsapását. ÁAltalában a 
belgrádi csapat főlényes győzelmét vár- 

ták, de a szabadkai vasutas csapat 
majdnem meglepetést okozott, amennyi- 

ben egyenrangu ellenfele volt a közép- 

európai nivón álló belgrádi Jugoszláviá- 
nak és csak a balszerencsének köszön- 

heti, hogy 4:2 arányban vereséget szen- 
vedett. A belgrádi csapat még mindig 
szezoneleji formát mutatott és 2:2 dön- 

tetlen félidő után nehezen szerezte meg 

a győzelmet a lelkesen játszó szabad- 

kaiak ellen. 

Ugyancsak meg kell 

2. Toma 

genberg. 9.30: Farsangi est. 12.30: S 

Szekeres Ida (ének) 

(ének) közremüködésével. 1.5: Cigányz 

i gróf epihere Móriez Pál felelvasása. : 

fonzene. 7.30. A atenz kel 

nyi István felolvasása 8: Jazz- 

8.45: Munkásfélóra. 

Ez a mi jelszavunk és a 

sikerünk titka. 

Mindent a vendégért és mind 

a vendégnek! 

A legjobbat, a legolcsóbbat! 

A legjobb helyen fekvő sze 

lodánkban nagyon jó szobát ! 
tünő ellátással 

12- P-ért 

adunk. 

Bristol Szállod 
Budapest 
Dunapart! 

Szerda, február 22. Bukarest. 1: Gr 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rác 

nekar hangversenye. 7.25: Szórako 

zene. 8.40: Gramofonzene. 9.30: Ének! 

verseny. 9.50: Hegedüszóló. 10.20: Z( 

rahangverseny. Budapest. 10.15: Gr 

fonzene. 1.5: A rádió házikvintett, 

hangversenye. 3.45: Hirek. 4.30: A 
diákfélórája. 5: Ertsük meg egymást. 

lász Gyula felolvasása. 5.45: Hirek. 6 
nekari hangverseny. 7.45: Cigányzen 

hangverseny. 8.30: A Faust cimü d 

előadásának közvetitése az operából. Ú 
hirek, majd cigányzenekar hangvers 

Bécs. 12.30: Szórakoztató zene. 1: 

zene. 1.40: Gramofonzene. 2.10: Kö 

zene. 4.20: Hegedühangverseny. 5.55: 

mofonzene. 8.25: Wolf Hugó emlékest 

rina Berta közremüködésével. 9.15: / 

kari hangverseny. 11.25: Esti zene. 

grád. 12: Gramofonzene, 1.5: Zen! 

hangverseny. 4: Gramofonzene. 5: S 

koztató zene. 8.30: Gramofonzene. 11 

gányzenekar hangversenye. Frank 

7.25: Oratorium előadása, 9.15.: Han; l Jl 

seny. 10: Wolff-emlékünnep. 10.30: 2 Jn 

kari hangverseny. 11.45: Szórako Iy m 

zene. Hamburg. 8.55: A Bolygó hol! iy 
cimüű opera előadása. 12: Tánczene. 

koztató zene. Milánó. 10: Zenekari h 
verseny. Morva-Ostrava. (: Gramofon 

7.25: Fuvószene. München. 9.15: Zons 

trió játéka. 10.20: A vidám muzsik 

cimü opera elaődása. 11.45; Könnyü 

Róma, 9.45: Operaelőadás,. Strassl 
9.45: Gramofonzene. 10.30: Szimfór 

hangverseny. 12.30: Gramofonzene. s 

gart. 8.15: Szórakoztató zene. 10: V 

dalok. 10.30: Zenekari hangverseny. 1. 
A stuttgarti hatnapos versenyek hely! 
közvetitése. Varsó. 7.25: Kávéházi zent l 

Operettelőadás. 10.55: Kamarazene. 

Tánczene. Zágráb. 95: Szimténiis h 

verseny. 

Csütörtök, február 23. Bukarest. 1: 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 
zene. 7.25: Zenekari hangverseny. : 

Operaelőadás. Budapest. 10.15: Zene 
hangverseny Dőóczy Etelka (zong 

és Sugár Fri 

kari hangverseny, 3.45: Hirek. 5: A Ri 

9.15: Te csak 
Ladányi cimü vigjáték előadása a



hirek, majd zenekari hangver- 

Cigányzenekar hangversenye. 
Könnyü zene. 1.35: Gramo- 

Jáni Oszkár baritonénekes 

enye. 5: Dalok. 6.5: Szórakoztató 

peraelőadás. 11.20: Tánczene. 

12: Gramofonzene. 1.5: Déli zene. 

tek Lehár-operettekből. 8: Gra- 

e. 8.30: Zongorahangverseny. 

Szevillai borbély cimü opera elő- 

közvetitése Varsóból. Berlin. 

gorahangverseny. 8.35: Szórakoz- 

. 9.10: Szimfónikus hangverseny. 
ánczene. 1 óra éjfélután: Tréfás 

k zenével. Langenberg. 9.35: Ka- 

ekkar hangversenye. 10: A Konfetti 

rsangi hangjáték előadása. 11.30: 

ató zene. Milánó. 9: Operaelőadás. 

n. 8.30: Bajor népies játék. 10.: 

e. Róma. 9.45: Szimfónikus hang- 
y. 11: Tánczene. Strassburg. 8.30: 

ü zene. 9.45: Gramofonzene. 10.30: 

t a Bolygó hollandi cimű operából. 

rt. 11.30: Tánczene. Varsó. 7.25: 
i zene. 9.15: A Szevillai borbély 

opera előadása. 12.30: Tánczene. 

9.15: A Szevillai borbély cimü 

zvetitése Varsóból. 

ek, február 24. Bukarest. 1: Gra- 

ene. 2: Gramofonzene. 6: Könnyü 

25: Szórakoztató zene. 9: Szimfóni- 

gverseny. Budapest. 10.15: A rádió 
ntettjének hangversenye. 1.5: Ze- 

hangverseny. 2.30: Testnevelési 

. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió diák- 

5.45: Hirek. 6: Magyarország 

ának érdekességei és ritkaságai. 
Zoltán dr. előadása. 6.30: Felvin- 

ács Alice hegedühangversenye. 7.30: 

nekar hangversenye. 8.30: A 

da cimü dalmű előadásának közveti- 

operából. Utána hirek, majd gra- 

ene. Közben a Magyar Cserkész- 

ég előadása. Bécs. 12.30: Zenekari 

rseny. 1.40: Gramofonzene. 2.10: 

sfilm és operettrészletek. 5.45: Angol 
.30: Hegedühangverseny. 9.5: Ro- 

us lovagjáték előadása. 11.55: 
ne. Belgrád. 12: A rádiózenekar 

Mersenye 1.5: Gramofonzene. 4: Gra- 
ene. 5: Gramofonzene. 5.30: Szlovén 

ok. 6: Gramofonzene. 8: Gramofon- 

Zongora- és violahangverseny. 10: 

11. 

0: 

4 

A Déli Hirlap eredeti regénye - 

csERESNYÉS SÁNDOR 

21. folytatás. 

bömbőlő, explodáló szonda nyuj- 

Az egész környék mintha vérben 

olyan vörös volt. Bukarest és Pi- 

özött éjjel az étkezőkocsiban a 

figyelmeztette a tüzre. A szabad 
dáig világitott az éjszakában. 

elben élelmes emberek raja nyüzs- 

bukaresti utca fiókot állitott fel 

dánál. Levelezőlapot árultak, raj- 

obogó szondával, csokoládé-auto- 

állitottak fel mellette, gyorsfény- 

ütötte fel sátrát és kedves felvé- 

készitett husz méternyire az égő 

torkától. Nagy tömeg ember 

landóan a tüzet. Szakértők sze- 

ben bebarangolta a telepet. Egy- 
bott munkaruhájukban munkások 

yüzsgött a kutak között. Ro- 

ericana, Véga, Continentale, 

Agauila Romana, Shell, Royal, 

ia. Világcégek tábláiba ütközött 

omon. Mérnökök amerikai all- 
ztümökben bujtak ki blokk- 

isvasutak, iparvasuti szerel- 

Cigányzene. 

Ikanikus eredetü lett volna ez a 

Berlin. 8.10: Szórakoztató zene. 

diózenekar hangversenye. 9.45: Drámai 

előadás. 11.15: Szórakoztató zene. Ham- 
burg. 7.5: Hangjáték. 8.30: Csellóhang- 

verseny. 9.10: Vidám-est. Langenberg. 9: 

Indulók és keringők. 9.30: Mozart: Zaide 

cimü énekes-játékának előadása. 11.30: 

Dalok. 12: Szórakoztató- és tánczene. Mi- 

lánő. 8: Gramofonzene. 10: Szimfónikus 

hangverseny. München. 8.5: Kamaraéne- 

9: A rá- 

A temesmegyei Grabác községben si 

került tenyészállatkiállitást rendeztek, 

amelyen számos érdeklődő gazda jelent 

meg a megye minden részéből. Mintegy 

17.200 lei értékben osztottak ki dijakat és 
ezeket következő kiállitók kapták meg: 

Tenyészállat csoport. (138 kiállitott állat.) 

Első dij 500 lei Bartl József Grabác. 

Második dij 400-400 lei: Ströbl Péter 

Bogáros, Behr Antal Grabác, Ströbl 

Adám Bogáros, Sedlack Péter Grabác, 

Breuer János Gottlob, Unterreiner 

Mihály Grabác, Marx Józsei Bogáros. 

Harmadik dij 200-200 lei: Gerber Pé- 

ter Csatád, Rosenzweig Miklós Gra- 

bác, Kamp József Zsombolya, 

brecht András Csatád, Hochstras- 

ser András Csatád, Neurohr József 

Grabác, Birkenheuer Miklós Grabác, 

Kraámer Ferene Zsombolya, Ströbl 

Adám Bogáros, Müller János Bogáros, 

Laub János Bogáros, Götter József 

Nagyjécsa, Bauer János Grabác. 

Fiatal állatok csoportja. (27 állat.) Első 
dij 500 lei Unter reiner János CGrabác. 

Második dij 300-300 lei: Reichel Fe- 

renc Grabác, Neurohr Miklós Grabác, 

Schmidt Mihály Grabác, Neurohr 

János Grabác, Sedlack Péter Grabác. 

Harmadik dij 150-150 lei: Frauenhof- 

fer Miklós Pészak, Lambrecht Mik- 

lós Grabác, Gergen Miklós Grabác, 

vények dübörögtek, a vezetékek zugtak, 
a szondák oldalán vegyesen csurgott 

petroleum és viz. 

Nagyhatalom. Világot mozgató javak 
legjelentősebbje. Petroleum. Itt forrásá- 

nál fogta meg. Mély ráncu emberek bá- 
báskodnak születésénél és életükkel 

jegyzik el a petroleumot és aranyat. Itt, 
Oroszországban, Amerikában. Szakértők 

holnap ott gyul ki egy szonda és éjjel 
tompán kattognak az őrök manlicherei. 
Ma itt, holnap ott takaritanak el valakit. 
Es a kartell legfeljebb felemeli az ára- 

kat. 

Abban az évben zord télre kedves ta- 
vasz következett. Sokáig váratott magá- 
ra, de április elejére befutott. Aranyos 

napfény nevelte a növendékfüvet és 

pompás fekvés esett a délelőtti gyakor- 

latok között rajta. Az egész mező tele 

volt kankalinnal. Mint valami francia 
impresszionista kép, ugy festett, ha le- 
hasalva áttekintett rajta. Kankalin. Fe- 

hérhaju lordok viszik glaszékeztyüs kéz- 

consfield sirjára, 
lint. A tavasz hirnökét, a kankalint. 

neki egy kankalint. A mezőről, ahol nap- 
ja legnagyobb részét tölti. Meg egy 
fényképet is küldött. örült, hogy irha- 
tott neki. Nagyon, nagyon kellett irnia. 

Lam- 

Rothun Miklós Bogáros, Gottschall 

százai nyüzsögnek a kutaknál. Ma itt, 

zel a Westminsterbe. Egy sirra. Bea- 
aki imádta a kanka- 

sszetes része az élet minden 

Levelet irt Susinak és abba küldött kor gyermeki lélekkel lehetett örülni. 

Abánsági állattenyésztés fellettségéről 

számolt be a grabáci tenyészállat- 
kiállitás 

kesnő hangversenye. 9: Szórakoztató zene. 

Róma. 12.30: Tánczene. Strassburg. 8: Ka- 

marazene. 9.45: Gramofonzene. 10.30: Ze- 

nekari hangverseny. Stuttgart. 8.10: Bal- 

ladák és dalok. 8.50: Sváb paraszttáncok. 

9.30: A Fatinica cimü vigopera előadása. 

11.40: Tánczene. Varsó. 7.25: Eszt zene. 

9.15: Szimfónikus hangverseny. 12: Tánc- 

zene. Zágráb. 11.10: Jazz-band. 

Mihály Grabác, Bohn János Csatád és 

Laub Adám Bogáros. 

Tehén-csoport. (21 darab.) Első dij 500 

lei Klein Jakab Grabác. Második dij 

250-250 lei: Neurohr József Grabác és 
Klein Jakab Grabác. Harmadik dij 150- 

150 lei: Bauer János Grabác, Neu- 

rohr Miklós Grabác és Neurohr Mi- 

hály Grabác. 
Borju-csoport. (33 darab.) Első dij 400 

lei Neurohr Viktor Grabác. Második dij 

250-250 lei: Neurohr Mihály Grabác, 

Bauer Mihály Grabác, Neurohr János 

Grabác és Unterreiner János Grabác. 

Harmadik dij 150-150 lei: Gergen Mik- 

lóés Grabác, Rosenzweig József Gra- 

bác, Gottsohall Mihály Grabác és 

Sedlack Jakab Grabác. 
Tenyészcsődör-csoport. (29 darab.) Má- 

sodik dij 400 lei Bücher Ferenc Bogáros. 

Csődörcsikó-csoport. Első dij 500 lei 

Hujjon Oszkár Pészak. Második dij 400 

lei Bartl Miklós Grabác, harmadik dij 

Schneider Ferenc Lovrin. 

Tenyészkanca- csoport. (21 darab. ) Első 

díj 500 lei Sziller György Pészak. Má- 

sodik dij 400 lei Klemann Jakab Csatád, 

harmadik dij 300 lei Ünterreiner An- 

tal Grabác. 
Kancacsikók-csoportja. (28 darab.) Első 

dij 500 lei Becker János Zsombolya, 

második dij Faller Péter Ujfalu, harma- 

dik aii Jün er Miklós yertyámo 

kije. Nem is keresett senkit. Csak az ele- 

jén fájt egy kicsit. Amikor koradélután 

bandukoltak ki órára a meleg déli nap- 

sütésben és nagyon fáradtnak érezte 

magát. 

Mesélt a Drotleffnek róla és mondta, 

hogy fáradt. Talán beteg. Akkor ráné- 

zett a Drotleff és nevetett acélszürke 

szeme, ahogy mondta, hogy das thut ja 

der Lenz, Kleiner. A tavasz. Az ő idegen 

tavasza. Fázott benne valami. Talán a 

nyugtalanság, hogy mi van otthon. Mert 

nem irtak semmit az otthoniak. Csak 

konvencionális leveleket kapott otthon- 

ról és semmit az Egyesült Bőriparról, 

papáról, anyuskáról. Semmit a helyzet- 

ről. Csak mindig azt, hogy legyen nyu- 

godt, majd csak lesz valahogy. 

Drotleff is el fogja hagyni. Irta az 

anyja, hogy audienciára ment a hadtest- 

parancsnokhoz, nem birja a mezei mun- 

kát egyedül irányitani, hiányzik a gazda 

a Berghofról.Akkor egyedül marad. Fájt 

neki előre az egyedüllét. Istenem, az em- 

berek milyen boldogok szoktak tavasz- 

szal lenni. Ő is boldog volt sok tavaszon. 

Akkor nem fogta fel, mi az a boldogság. 

Akkor még azt hitte, hogy neki termé- 

Ami- 

Könyökrehajtott fejjel ábrándozott a fü- 

ben és nézte, hogy futnak a felhők. És 

körülötte minden életet lehelt. Szülei 

UÜUjjászületések diadalmas himnusza v 

állatkivitel visszaesése katasztrófális. Kül 

képesek szállitani. 

A cég elentese 

Bomlott a tavasz és neki nem akadt sen- [ inden, ami zöldült és sü ölvény rügyek 

Emel a patkókarteli is. A romániai pat 

kógyárak kartellje március elsejétől kezdv 

uj eladásisárakat állapitott meg. 

tarifa 20-25 szazalékos áremelkedést ho 

zott. . 

A tavaly megóvatlt váltók értékes 

cusanratanár, az igazságügymini: 

statisztikusa közétette az elmult 

megóvatolt váltók számát és ös 

Végeredményben az 1932. évben öt mil árd 

hétszázhetven millió lei névértékü váltót 

óvatoltak meg, illetve 273.320 darabot. 

a hatalmas szám valamivel alatta ma 

az 1931. évi eredménynek. 

A román állatkivitel Sulyos Visszaesé 

A romániai állatekport szindikátus közé 

tette az elmult esztendőben lebonyolito 

exportkampány eredményét. A számol 

szomoru képét nyujtják leromlott állatk 

vitelnek. Igy 1932-ben kivittünk: szarva 

marhát 19.364 darabot (1931-ben 99.59 

darabot), sertést 190.346 darabot (197.280 

hust 1,895.092 kilót. (3,445.405). A romás 

kereskedelmi mérlegünk egyik legfontosabi 

tételét képezte az állatkivitel, amely k 

ken 80 százalékot esett vissza szarvasmi 

hánál, egyharmadára a husnál, de a dis 

kivetelnél is érezhető veszteséget szenved 

tünk. Legerősebb piacunk, Ausztria a su 

lyos gazdasági válság hatása alatt ige! 

legyengült. A román-osztrák kereskedelmi 

tárgyalásokban van most a kivitel minden 

reménysége. Olaszország felé, amel 1 

tén erős piacunk volt, a jugoszlávok kti- 

kázása folytán hosszu ideig emvölt k 

A temesvári gabohapiac "tegnáp üzlette- 

len velt. Teljes stagnálás állott be és az 
irányzat lanyha volt. Arak a következők 

voltaks óbuza 77/78 kg. 650 lei, ujbuza 70 
kg. 600 lei, 72 kg. 615 lei, rozs 490 lei, 

árpa 310 lei, zab 2830 lei, ujtengeri 150 lei, 

ótengeri nincsen, muharmag 130 lei, köles 

160 le, napraforgómag 340 lei, tökmag 

510 lei, lucerna 27-30 lei, lóheremag 24- 

25 lei burgonya woltmann 175 lei, 

rózsa 215 lel, nyári rózsa 240 lei, kő 
zsák nélkül 140 lei, 30/70-es kismalmi 
zsákkal 930 lei, 4-es kenyérliszt zs 

900 lei, lábliszt zsák nélkül 175 lei 

kilónként a bánsági feladóállomásról ór 

bujtak elő télikabátjukból. 

Elmulás. Micsoda gondolatok tolako 
nak elő tavasszal. Azt mondta Pompa 
dour, hogy vágyom és félem a tavaszt 

Mert tüdővészes volt és tavasszal ömlö 
a vére. Délre kellene menni. Pármáb 
ahol olyan csodálatosak az ibolyák vagy 
Brioniba, kék ég alá, szép asszonyokka 

Hideg, mocskos északról délre vágyott. 

A Heliopolis Palace hot 
pásan konzervált eitymant golfoznak 

Borzalmas érzés bezárva lenni 
számüzve erre a sivár vidékre, ahol 

ban élnek és elvágynak . 

hol izzik a nyár, a télbe, a 
árny hazajár. Jaj, holi is olvasta b



Egyes szó ára let; vastagabb be- 

zbez-n stztet kel bektiesi 

MMlhalmazás 
Ügyes szobaleány 

k a főzéshez is ért, eves bizonyitványok- 
kal felvétetik, Belváros, Löffler-palota 
A), em (T715) 

Mindenes szakácsnő 
éves bizonyitvánnyal felvétetik. Cim a 
kiadóban ((748) 

súlási keves 
Ápolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitványokkal, Staffelné, 
II. éromeirályatea 20. (859) 

Mosni, 
vasalni. hazban és házon kivül olcsón 
vállalok. IV. Pályandvarat. 20. (724) 

oronyors 
javitás ra 
árajánlatot kér a gyi- 
roki román hitközség. 

Határidő február 28. 

dászvéri 

jó állapotban jutányos áron megvételre 
kerestetik. Cimeket „Csakis olcsón ve- 
szek elisére a kiadoba kérek (683) 

Iletes mazikoszt 
kapható n, özénatér 5 (Badea Cartan) 
teee (663) 

Házhely 
a os villamos mentén eladó. Érdek- 
lődni Városháza II. em,, ajtó 50. Szath- 
máry (747) 

Használt harmoniumot 
vennek, ajánlatokat a ár és teljes leirással 
Szokoly! fetván Faget cimre kérek. (739) 

zalogcédulát 
törött aranyat legmagasabb árban vesz 

Lövwingers. és Társa, Belváras, Str. 
E Ungureanu 1/a (407) 

Figyelem! 
Veszek csak készpénzért különböző bu- 
torokat, porcellán- és főzőedényeket, 

varrógepet, könyveket, háztartási cikke- 
kxet, férfiruhákat, fehérnemüt és min- 
denféle felesleges tárgyakat. Dentsch, 
IV., Erobbutos 28 ési szám), az ud- 
varban ! ((670) 

közzönenyvzena 
önettel tartozom a Steua Ro- 

RBRégi raktáraimat 
minden áron eladom. Márkás an- 
tik és modern porcellánok, bronzok, 
márványok, kristályok, perzsaszönye- 

gek, csillárok, festmények, valódi és ki- 
naezüstök, brilliáns és arany ékszerek, 

csak e hó végéig kaphatók még eddig 
nem létező árakban. Sternberg, Mercy- 

utca. (372) 
--... 

Prima tüzifa 
méterenként már 

180 leitől 
Prima apritott fa 100 kgonként már 

60 leitől 
kapható: 

Niedermeier Félix 
tüzilakereskedésében 

Fröbi-utca 8. Telefon: 21-50. 
zzmzzz 

Egy szobás 
szep utcai lakás a józsefvárosi Zrinyi- 
utcában kiadó. Bővebbet IV., Rózsa- 
utca 43. (697) 

Különbejáratu 
butorozott szoba teljes ellátással, fürdő- 

adó. L, Jenőherceg-u. 9. (737) 

4-5 szobás 
lakást május 1-re keresek. Cim a kiadó- 
ban. ,(1020) 

Családi házban 
keresek 3-4, esetleg 5 szobás lakást, 

teljesen modernt május elsejére Cim a 
kiadóban. (1780) 

8 utcai szobából 
és konyhából álló másodemeleti lakás 
igen olcsón kiadó március 1-re a Dóm- 

tér közvetlen közelében. Erdeklődni Bel- 
város, Erzsébet-utca 11, a háztulajdo- 
nosnál. Telefon 3-23. (742) 

Két szobás 
teljesen modern udvari lakás a II. eme- 
leten márciós 1-re kiadó. József-tér 
(Küttel-tér) 12. Közelebbit a házmester- 

nel (743) 

Modern 3 szobás 
lakás villában május 1-re kiadó. III., 

s Decembrie 20/23 (Alkotmány-u.). 

(741) 

Püspök-uti villában 
1 szobás lakás mellél helyiségekkel azon- 

nal kiadó. Cim a 8 kiadóban. (745) 

szoba használattal, 2 személy részére ki- 

velőlet aer ee] , 
zlett Nzetnek. Jeligés birdetések / 
eeimét s kiadóbívatal nem közölhett. A ) 
yen kirdetésekre a jeligével elá- 

golesóbb hívdetés - leggyorsabb evedmény 

3 szobás 

és 2 szobás modern balkonos lakás má- 
jus 1-re, ujonnan épült házban kiadó. 

Belváros, Dóm-tér 3. EÉrdeklődni ugyan- 
ott. 

Papneveldei bérpalotában 
(I., Szentgyörgy-tér) 1933 május 1-re 

kiadó: az I., II., III. emeleten egy-egy 
modern 4 szobás, a III. emeleten egy 

modern 5 szobás lakás. 

Butorozott szoba 

fürdőszobahasználattal kiadó. Ugyanott 
ágy, mozsdó, függönyök és szőnyegek 

eladók. Érdeklődni III., Mühle Vilmos-u. 

31/a, d. e. 10 órától d. u. 4 óráig. 

Bérbevennék 
április 1-re gazdálkodásra alkalmas jó- 

karban lévő családi házat nagy kerttel. 
Ajánlatokat bérmegjelöléssel 

soara" jeligére a kiadóhivatalba kérek. 

Keresek 

két egymásba nyiló butorozott szobát 

Cimeket „Mo- 

dern" jeligére a kiadóba kérek. 

fürdőszobahasználattal. 

Kisebb üzlethelyiség 
azonnal kiadól Gyárváros, Gyárudvar- 

utca 14 (Str. Stefan cel Mare 14). 

3 szobás lakás 

fürdőszoba, mellékhelyiségekkel május 

1-re kiadó. III., Emmausz-u. 7. Telefon 

2098. 

em " 

Azt a tüzifáját! 
amire télire szüksége van még 
nem szerezte volna be, ugy mosi 

a legutolsó alkalom van erre. 
Dacara a fuvaremelésnek, még 

a vég! áron vásárolhat! 

Már 160- eitől kaphat egy 
méter ló tüzitát. 

Salamon és Tsa 
Józselváros, Pályaudvar-sor 2., a Bega- 
malommal szemben. Telefon: 12-53. 

Az intézeten kivül élő temes- 
vári Vakok Egylete folyó év 
március hó 5-én délelőtt fél 10 
órakor a városi zeneiskolában 
(Belváros, Városház-u 2.) tartja 
másodévi rendes közgyülését, 
melyrealapitó-,pártoló-ésrendes 
tagjait, valamint érdeklődőket 
ezuton is tisztelettel meghiv. 

A veretősés. 

1ö leiért e egyszer 

60 leiért egészhétig hétig 

Mirdetjű ik tiz szóig kiadó lakás 
Ahirdetésdija előre lizetendő Temesvár-Józselváros, Hunyad 

Aprőbirdetéseket felvei 

Belvárosban: Déli Hirlap kiad 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyi 
ban: Kardos-tratik, Kossut 
Gránátosutca sarok, Me 

Fő-utca 27. Józsetvárosban 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fizetendi 

Társat keresek 
forgalmas helyen levő üzletemb 
kiadóban. 

m 

Perfekt varrónő a legolcsóbban 
minden szakmába vágó munkát, ! 

nemüt, pyjamát, bluzokat, minden 

kat, babakelsegyét stb. gavitáso 
gástalanul és olcsón készülnek. II 

rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

FIZESSEN ELő 

Felhivás. 
Egy ügyfelem a „Restaurantul Ox 

vendéglőt, IV. ker. Str. I. C. Bra 
(Uri-utca) 4. - átvenni szándéko 
ezuton felhivom az esetleges hite 
ket, hogy követeléseiket nálam 8 
belül bejelentsék, Későbbi bejel! 
sek nem vétetnek tigyelembe. 

Dr. Cornél T 

L, Palatul Prefec 

a Deli mirian minden előtiza 
még az alábbi szenzációs árakb 
amelyeken bárki hozzájuthat a v 
irodalom legjobb könyveihez. 

Hamsun: Éhség eddig L. 180 most 
„Ujtöld2kötet ,170, 

Hugo V.: Nevető em- 
ber 2 kötet, ,288 

london: Ősök istene, 108 
SinciairUpton:100"/,, „204 
Zola: Igazság 136, 
„Lourdes ,1s, 
5 Róma 245 

„BPáris 220,, 
Bebel: Nő és a Szo- 

cializmus,, , 270, 
stb. stb. 

Műszaki könyvtár, elektrotech 
autóvezetés stb. mélyen leszál 
árakon. Vidéki rendeléseket az 
küldünk k ánvéltel 

a Déli l minden előize 
Kölcsöndij 

1 hóra lei 25"- 
nem előfizetőknek Lei 40- Belt 
előtizetés tartamára 100- lei, m 
az előfizetés megszüntével v 

tizetnek, 

Vidéki előfizetőkne 
elküldenek bármil 

könyvet:t 

ez 


